
tacijo. Da demonstrirajo zavoljo manjšinskih 
šol, so češki svobodomiselni dijaki v Pragi 
sklenili, da se ne udeleže polaganja temelja za 
novo češko vseučilišče. 

— Italijansko vseučilišče. Pri zadnji 
ministrski konferenci se je govorilo tudi o ita
lijanskem vseučilišču, ne da bi se o tem defini
tivno sklepalo. Ministri so za to, da se itali
janska pravna fakulteta ustanovi na Dunaju kot 
neodvisna od univerze. 

Razgled po šolskem svetu. 
— Profesor Jagič odlikovan. 

»Munch. Neueste Nachriehten" poročajo, da je 
priucvladar imenoval dunajskega profesorja 
Jagiča članom Maksimilijanovega reda v od
delku za vedo. 

— Finska je dobila akademijo zna
nosti. Ruski listi poročajo, da je bila nedavno 
temu otvorjena v glavnem mestu Finske Hel
singforsu novoustanovljena akademija znanosti. 
Finska ima vseučilišče in politehniko in razne 
vrste potrebnih šol za naobrazbo, ki si jih je 
ta mali narod sam ustanovil s svojim trudom 
in stroškom. 

— Privatno vseučilišče je bilo otvor
jeno v mestu Jurjevu (Dorpat). Vpisalo se je 
300 dijakov Nemcev in Estov. V Jurjevu ob
stoji rusko državno vseučilišče, ki je bilo do 
carja Aleksandra III. nemško. 

— Slovanska šolska družba v 
Rusiji. »Eppur si muove!" lahko zakličemo 
danes. Iz Petrograda prihaja namreč vest, da 
se tamkaj kot vidni uspeh letošnjih slovanskih 
konferenc v Petrogradu in v Pragi ter obiska 
slovanskih gostov v Ljubljani snuje po načinu 
nemškega »Schulvereina" v Berlinu ustanovi 
šolska družba, ki bode — razprostrta po vsi 
ogromni Rusiji — nabirala prispevke za na
rodne boje zapadnih in južnih Slovanov v Av
striji. Rusi se s tem postavijo na stališče prak
tične slovanske vzajemnosti in bo ta njihov 
korak gotovo v obilni meri pripomogel do čim
dalje tesnejše vzajemnosti med velikim ruskim 
in ostalimi slovanskimi narodi. 

Z graškega vseučilišča. Vseučilišče je 
še vedno zasedeno. Nemški dijaki patrulirajo 
po akademičnih tleh z gorjačami, koli, z močno 
okovanimi palicami. Čeprav se že s tem močno 
razlikujejo od drugih dijakov, so si vendar ti 
čuvaji pristnega nemštva preskrbeli še poseben 
znak: bele pentlje. Bele pentlje — ogromne 
gorjače. Te pentlje ponujajo vsem dijakom in 
kdor je noče vzeti, ga naženejo z gorjačami z 
vseučilišča. Tako so sedaj slovenski dijaki na 
avstrijski univerzi izročeni na milost in ne
milost tem nemškim divjakom. Rektor ne gane 
ni z mezincem, da bi čuval vsaj telesno var
nost vseučiliških slušateljev. »Tabor" so že 
vrgli na cesto in »Triglavu" odpovedali stano
vanje. Na vseučilišču slovenski dijaki sploh ni
majo nič pravic in sedaj so jim vzeli še edina 
pribežališča, kjer so lahko protestirali proti 
tem nečuvenim krivicam in se bodrili k vztraj
nosti v boju za slovensko vseučilišče. Take 
razmere govorijo dovolj jasno o potrebi slo
venskega vseučilišča v Ljubljani. 

— Lahi dobijo svojo jurldično fa
kulteto, to je skoro dognana reč. V gosposki 
zbornici so stavili predlog za tako fakulteto. 
Lahi poudarjajo, da je podpisan na predlogu 
princ Furstenberg, osebni prijatelj nemškega 
cesarja. Italija se je postavila za Lahe, laški 
politiki se gibljejo, in sam cesar se je izrekel 
za zahtevo Lahov. Gre le za kraj. — Tu stopa 
v ospredje zopet zahteva po slovenskem vse
učilišču. Ne sme se zgoditi to, da bi dobili 
Lahi vseučilišče, mi pa bi ostali na cedilu s 
praznimi obljubami. Upamo, da bodo jugo
slovanski poslanci na Dunaju vedeli govoriti 
pravo besedo o pravem času ! 

— Bivši naučnl minister dr. 
Marchet bo imenovan za rednega profesorja 
honoris causa na visoki šoli za kmetijstvo na 
Dunaju. 

— Šole za češke manjšine. Odpo
slanstvo čeških poslancev je bilo pri baronu 
Bienerthu,' ministrurojaku dr. Začku in pri 
voditelju naučnega ministrstva pl. Kaneri ter 
urgiralo ustanovitev čeških manjšinskih šol in 
nabavo učilnic. Baron Bienerth je obljubil, da 
bo o tem razpravljal z dr. Začkom, pl. Kanero 
in nemškim ministromrojakom dr. Schreiner
jem Cehi z uspehom niso zadovoljni in poš
ljejo k ministrskemu predsedniku večjo depu


